

家电联网速度从14秒到1秒

鸿蒙2.0加速家电产品智能互联

6月2日晚上8点,万众期待的“鸿蒙2.0”终于揭开了神秘面纱。据悉,鸿蒙OS是一个能支持多设备、多硬件的操作系统,可以搭载在智慧屏上、手表上、平板上等多渠道,并广泛延伸至各IoT设备、平台,技术极具颠覆性。

为物联网时代而生的鸿蒙,真正的舞台是智能家居、全场景智慧服务,作为智能家居和全场景智慧服务重要支撑的家电,自然在其中扮演着重要角色。据悉,搭载华为鸿蒙OS系统的智能家电正陆续上市,美的、方太、老板电器、九阳等成为鸿蒙OS首批合作伙伴。这些家电只需用搭载鸿蒙OS系统的手机轻轻一碰,就可实现智能互联。格力电器董事长董明珠此前也表示,格力将在未来接入鸿蒙系统。公开资料显示,目前已有300多家合作伙伴加入鸿蒙生态,预计2021年有40多个主流品牌成为鸿蒙阵营的入口。

■新快报记者 陈学东

系统碎片化导致连接复杂

进入物联网时代,智能家电已进入寻常百姓家。然而,智慧家庭普及的痛点不在于硬件技术,而在于场景体验。当下一个不容忽视的问题是,跨品牌智能家电的互联互通问题,始终没有突破,因智能家电而引发的信息安全事件,与日俱增。

华为消费者业务软件部总裁、AI与智慧全场景业务部总裁王成录也坦言,如今消费者身边的智能终端越来越多,但由于系统的碎片化,导致连接复杂、操控繁琐、体验割裂,并没有带来更好的体验。HarmonyOS是新一代智能终端操作系统,为不同设备的智能化、互联与协同提供统一的语言。

在宁波中科院信息技术应用研究院院长黄晃看来,鸿蒙携独创的分布式技术,为海量物联网设备架起了一条条隐形高速公路,可成为所有智能设备的统一交互中心。“可以说,鸿蒙的推出将有望使得不同品牌、开发者研发生产的



设备互联互通,破解物联网生态碎片化的瓶颈。”黄晃坦言,普通智能家居联网中,有时候只是配网就搞得人满头大汗,操作和体验就更加割裂。此外,不同品牌的家电通常还需要安装不同APP进行操作,重复且繁琐步骤就足以劝退无数人。

武汉大学计算机学院助理教授赵小刚表示,鸿蒙的创新性在于通过分布式软总线技术,创造出了“超级终端”,消费者通过“碰一碰”的方式,就可以实现设备互联,大大降低了用户使用多设备的难度,同时提升了多设备的交互速度。此外,分布式智能应用能够在不同设备中快速流转,从而提高了设备算力的利用率。

1年走完其它操作系统5年的路

一台智能家电联网最快需要多长时间?答案是六步十四秒。如果加上APP下载时间,就更长了。当智能家电被“鸿蒙化”之后呢?答案是一秒。这是对于家电企业来说,鸿蒙2.0就是一个“新风口”。只需要拿起手机,然后碰一碰,智能终端就可以和手机进行连接,所有的操作都可以在手机里面完成。反应速度真的是特别快,而且它省去了下载APP和智能配对这些繁琐的流程。搭载鸿蒙系统的方太智能蒸箱只需与手机“碰一碰”即可配网成功互动操作。

在“鸿蒙OS家电”背后,双方是如何合作的呢?据第一财经报道,家电企业与鸿蒙合作开发,是基于华为旗下海思的IoT(物联网)芯片硬件模块,与华为设备(手机、PAD等)进行生态对接、功能开发,并可能利用华为的智能系统、用户数据,尝试场景探索。

继碰一碰配网之后,后续家电企业与鸿蒙系统的合作,可迭代升级至华为设备语音操控。此外,通过华为手表、华为手环、运动步数等,分析用户锻炼状态、锻炼形式,还可向用户推荐菜谱。未来还可实现多屏联动,如做饭时门铃投放敲门人员视频到厨房抽油烟机屏幕上。

华为消费者业务AI与全场景业务部副总裁杨海松表示,以此前推出的一款搭载HarmonyOS的蒸烤料理炉为例,在为期三周的试验性销售活动中销量超过1000台,是预期的十倍,“相信这一数据对所有硬件伙伴来讲都是有吸引力的”。

业界也普遍认为,基于“兼容”和“开放”特性的HarmonyOS,将为全球市场带来良性竞争和正面刺激效应,为全球数十亿移动终端用户提供更加多元化的市场选择。杨海松说,华为正加速构建鸿蒙生态,将“用1年走完其它操作系统5年的路”。目前,据华为表示,已经有300多家应用和服务厂商、1000多家硬件厂商共同参与到鸿蒙生态建设当中。

为广州抗疫看好“大后方” 百度Apollo在行动

新快报讯 6月4日,广州荔湾区封闭社区附近,百度Apollo的自动驾驶车队严阵以待,随时准备开启封闭社区内的物资配送工作。6月3日晚广州市政府紧急召集广州市科技企业参与抗疫,凌晨,以百度Apollo为代表的本土自动驾驶企业紧急响应,连夜制定了荔湾防疫物资无人车配送综合方案,派出技术人员随时待命,为封闭社区等展开物资无人配送,用科技力量守护广州荔湾区“大后方”。

截至目前,百度Apollo已经调配了载重500kg的物流配送无人车、熟食配送无人车、载重1吨的阿波龙,载重2吨的Robobus、共享无人车(Robotaxi)等五种车型将赶赴抗疫前线,全力支持荔湾区隔离区的物资配送。近几天,百度Apollo无人车运营团队以及5G云代驾云端保障团队等战疫一线人员,将确保所有车辆正常开展无人化作业,全力支持荔湾区隔离区抗击疫情。

事实上,在科技抗疫一线战役中,无人车天然具有“零接触、多功能、全天候”的优势,可充分减少人群接触,能在阻断疫情传播链条的前提下,完成户外关键的物资配送。与此同时,无人车具有搭载物流运输、保温送餐、移动零售、移动服务等不同场景的服务模块,能在区域内实现多种无人化服务。

(郑志辉)



一封反映广东电信情况的奇特信函背后有故事

默默援建十多年,茫洲岛上连电商生意也能做起来

新快报讯 记者郑志辉报道 今年4月,国家信访总局收到了一封“奇特”的信函。来信的是广东江门茫洲岛茫洲村委书记,信中只反映了一件事:他代表全体岛民,对中国电信公司13年来为茫洲岛建设通信网络的衷心谢意。

带着对这封奇特感谢信的浓浓好奇,5月25日下午,新快报记者从江门川岛镇坐了一个小时左右的快船,来到了这个偏僻的小渔村。刚走下码头,就被眼前宁静恬适的渔村风光“清凉”到了。码头边就是村委会办公室,门前大大的榕树荫下,海风轻送,暑气全消,三五老人一边修补着手中的渔网一边闲聊,也有年轻人在埋头刷抖音看微信,偶尔发出阵阵欢笑声。

走进村委办公室,记者见到了发出感谢信的台山市川岛镇茫洲村委书记郑少喜,听他讲述了发出这封感谢信的缘由,也听到了一个中国电信上下,多年来始终

不忘“人民邮电为人民”的初心,不断完善岛上的通信网络建设,终于为岛民带来便捷信息和便利生活,用信息化点亮了美丽乡村建设的动人故事。

少喜书记说,就在三年前,村里人打电话,都还要跑到下面沙滩找个信号特别好的地方,才能打通。

茫洲岛长期“通信难”的原因在于它太“偏”太“小”了。这是江门市台山一个未开发的小海岛,面积仅6.8平方公里,距离大陆约12海里,常住人口只有两百多人。

茫洲岛的生活艰苦,也意味着所有的基建工程都分外艰辛。岛上偶遇的江门电信台山分公司客响维护部经理谢杰伟告诉记者,还记得,2008年为解决村村通及党教网的需要,公司投入50万元在岛上建设发射塔,当时不仅天气恶劣,施工困难,连三餐住宿都成问题,当时还是靠着组织党员组建突击队,还有村民们的自发

组织支持,才把这个硬骨头啃了下来。

到了今天,江门电信公司多年来为茫洲岛的通信基建已累计投入超过百万元。谢杰伟说,公司没有算过这些投入的经济效益,团队成员也没有过抱怨,如果要问他们为什么?“这就是国企的担当。电信人嘛,始终心里都还记着‘人民邮电为人民’,这个初心。”

川岛镇的年轻副镇长张新宝指着山边一角蓝色的屋檐说,通信网络畅通后,大大促进了茫洲岛的经济发展,也多了年轻人口回流,有回来从事海鲜电商生意的,还有经营民宿的。

“在电信的协助下,茫洲岛信息化建设得到优化,我们得以因地制宜推动茫洲岛乡村特色产业(如水产资源、农业资源、旅游资源)发展壮大、促进人口稳定就业,并以长效机制实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”



一起了解更多3C前沿资讯